

# ДОКУМЕНТ О ПРОИЗВОДСТВЕ ПИСТОЛЕТА-ПУЛЕМЁТА ДЕГТЯРЁВА – В СЕСТРОРЕЦКОМ МУЗЕЕ

**С 27 января в историко-культурном музейном комплексе в Разливе проходит выставка «Сестрорецк в блокаде». В числе интересных экспонатов на выставке представлен документ, извлечённый сотрудниками музейного комплекса из Центрального государственного архива историко-политических документов Санкт-Петербурга, постановление бюро Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б) от 8 августа 1941 г. о производстве пистолета-пулемёта системы конструктора В. А. Дегтярёва (ППД) на Сестрорецком заводе.**

**С 27 января в историко-культурном комплексе в Разливе проходит выставка «Сестрорецк в блокаде». В числе интересных экспонатов на выставке представлен документ, извлечённый сотрудниками музейного комплекса из Центрального государственного архива историко-политических документов Санкт-Петербурга, постановление бюро Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б) от 8 августа 1941 г. о производстве пистолета-пулемёта системы конструктора В. А. Дегтярёва (ППД) на Сестрорецком заводе.**

С первых дней Великой Отечественной войны Сестрорецкий инструментальный завод им. С.П.Воскова получал военные заказы. Фронт остро нуждался в массовом выпуске автоматического стрелкового оружия. 8 августа 1941 г. директора завода Л. Н. Худякова обязали приступить к производству ППД и обеспечить его выпуск. В постановлении перечислялись предприятия, обязаные предоставить Сестрорецкому заводу необходимые детали и материалы с указанием их

количества. Предполагалось, что первая партия ППД с Сестрорецкого завода составит 10 тыс. шт.

Всего за годы войны Сестрорецкий завод вместе с другими профильными предприятиями произвёл около 200 тыс. единиц автоматического оружия.

Важно отметить, что заводчане только приступили к выполнению Постановления, как началась блокада Ленинграда. Завод был эвакуирован в Новосибирск, и только два цеха «переехали» в Ленинград на Новгородскую улицу, на территорию завода «Красный инструментальщик». Именно здесь и был налажен выпуск ППД.

С более подробной информацией о работе Сестрорецкого завода в годы блокады и образцами оружия можно ознакомиться на выставке «Сестрорецк в блокаде», которая проходит с 27 января по 21 апреля 2015 г. в выставочном павильоне музея «Шалаш В.И.Ленина» по адресу: Санкт-Петербург, г. Сестрорецк, пос. Тарховка, Дорога к Шалашу Ленина, д. 3, литер А.

